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Анотація. У статті обґрунтовується авторська методика організації 
виробничого процесу, мотиваційно-особистісний, когнітивно-пізнавальний, діяльнісно-
творчий, рефлексивно-результативний етапи її впровадження, які реалізовуються як на 
основі традиційних форм, методів, засобів навчання, так і з використанням інноваційних 
педагогічних технологій, зокрема проектних, і спрямовані на реалізацію взаємозв’язків 
між компонентами системи виробничого навчання й досягнення інтегративного 
результату — підвищення рівня сформованості професійної компетентності майбутніх 
столярів будівельних у ВПУ. 

Ключові слова: виробниче навчання, інноваційні педагогічні технології, 
проектна технологія, професійна компетентність, ВПУ, столяр будівельний. 

Слободяник Александр Васильевич 

МЕТОДИКА ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО 
ОБУЧЕНИЯ БУДУЩИХ СТОЛЯРОВ СТРОИТЕЛЬНЫХ 

НА ОСНОВЕ ПРОЕКТНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ПОДХОДА 
В ВЫСШИХ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧИЛИЩАХ 

Аннотация: В статье обосновывается авторская методика организации 
производственного процесса, мотивационно-личностный, когнитивно-познавательный, 
деятельно-творческий, рефлексивно-результативный этапы ее внедрения, 
реализуемые как на основе традиционных форм, методов, средств обучения, так и с 
использованием инновационных педагогических технологий, в частности проектных, и 
направленные на реализацию взаимосвязей между компонентами системы 
производственного обучения и достижение интегративного результата — повышение 
уровня сформированности профессиональной компетентности будущих столяров 
строительных в ВПУ. 
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implementation phases, which are implemented as from traditional forms, methods and 
means of teaching and using innovative teaching technologies, including design, 
implementation, and focused on relationships between system components industrial 
training and integrative achievement results — increasing formation of professional 
competence of joiners of build in VPU. 

Key words: production training, innovative educational technology, design 
technology, professional competence, VPU, a joiner builds. 

Постановка проблеми 

Актуальність проблеми дослідження. У сучасних умовах 
модернізації освіти використання традиційних методик практичної 
підготовки майбутніх кваліфікованих робітників у закладах професійно-
технічної освіти, заснованих на предметно-операційних методах, є 
допустимим способом організації навчально-виховного процесу, однак 
недостатнім для забезпечення якісної підготовки майбутніх столярів 
будівельних, що володіють високим рівнем професійної компетентності, 
зокрема, навичками виконання творчих практичних завдань, здатністю 
проектувати власну професійну діяльність щодо виконання технологічних 
робіт на вимогу сучасної будівельної галузі. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій 

Спочатку внесемо ясність у розуміння сутності поняття «методика», 
виявлення тотожних і відмінних ознак між такими педагогічними 
категоріями, як «методика» і «технологія».  

У контексті педагогічних досліджень В. Ягупов терміном «методика» 
позначає конкретні принципи, форми та засоби використання методів, за 
допомогою яких здійснюється більш глибоке пізнання різноманітних 
педагогічних проблем та їх розв’язання8. Методика в освіті – це опис 
конкретних прийомів, способів, технік педагогічної діяльності в окремих 
освітніх процесах4. Як визначається в Енциклопедії освіти, об’єктом 
методики навчальної дисципліни є процес навчання з конкретної 
дисципліни, предметом — зв’язок, взаємодія викладання і навчання у 
процесі вивчення конкретної навчальної дисципліни, а її завданням є 
дослідження закономірних зв’язків між змістом навчального предмета, 
діяльністю педагога й тих, хто навчається2.  

Щодо поняття «технологія», то у загальному значенні П. Лузан розуміє 
цей термін як послідовне виконання заздалегідь спроектованих технологічних 
операцій з метою гарантованого отримання конкретної продукції6.  

Доволі популярними й результативними нині постають технології 
навчання, що пояснюються вченими як здійснення педагогічної діяльності 
                                                 
8 Ягупов В. В. Педагогіка: навч. посіб. / В. В. Ягупов. — К. : Либідь, 2002. — 560 с. 
4 Коджаспирова Г. М. Словарь по педагогике / Г. М. Коджаспирова, А. Ю. Коджаспиров. — М. : ИКЦ «МарТ» ; 
Ростов н/Д : Изд. центр «МарТ», 2005. — 448 с. — С. 174. 
2 Енциклопедія освіти: довідкове видання / Академія педагогічних наук України ; голов. ред. В. Г. Кремень. — 
К. : Юрінком Інтер, 2008. — 1040 с. — С. 495. 
6 Лузан П. Г. Суть і дефініція поняття «педагогічна технологія» / П. Г. Лузан // Науковий вісник Інституту 
професійно-технічної освіти НАПН України. Професійна педагогіка : зб. наук. пр. ; Ін-т проф.-тех. освіти 
НАПН України ; ред. кол. : В. О. Радкевич (голова) [та ін.]. — К. : Пед. думка, 2013. — Вип. 6. — С. 12–19; 19. 
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відповідно до закону, яка реалізує науково обґрунтований проект 
дидактичного процесу і має більш високий ступінь ефективності, надійності 
та гарантованості результату, ніж це є нині за традиційних методик навчання7. 

Ми розуміємо, що поняття «методика» за змістом є ширшим, ніж 
«технологія», оскільки відображає сукупність способів і прийомів, технологій 
доцільного проведення й здійснення досліджуваного процесу. У цьому 
контексті враховуємо й те, що функціонально процес виробничого навчання 
охоплює не лише сферу формування теоретично-практичних знань, умінь і 
навичок, компетенцій учнів, а й розвиток їхніх особистісних якостей, 
ключових компетентностей, виховання громадянина тощо. За таких 
обставин інструментальність процесу залежить як від специфіки професії, 
так і від індивідуальних якостей учнів, психофізіологічних особливостей, 
міри вираження психічних процесів тощо. Методика забезпечення будь-
якого компонента системи професійно-технічної освіти є низько 
інструментальною, у контексті реалізації якої на певних етапах можуть 
використовуватися високоінструментальні технології, зокрема проектні. 

Мета статті. Обґрунтування авторської методики організації 
виробничого навчання майбутніх столярів будівельних у ВПУ на засадах 
проектно-технологічного підходу. 

Виклад основного матеріалу 

Інтегративний результат відображається в якісних показниках 
сформованості професійної компетентності майбутніх столярів будівельних у 
ВПУ, структурні компоненти якої формуються за умов забезпечення 
професійної мотивації учнів; модернізації змісту виробничого навчання; 
використання проектних технологій у процесі практичної підготовки й на 
основі використання інноваційних підходів, зокрема, компетентнісного й 
проектно-технологічного; інноваційних педагогічних технологій, форм, 
методів, засобів навчання; механізмів екстраполяції теоретичних знань на 
систему практичних умінь та навичок з метою підготовки компетентного 
кваліфікованого робітника.  

Отже, метою авторської методики організації виробничого навчання 
майбутніх столярів будівельних є відображення логіки діяльності майстра 
виробничого навчання з організації процесу виробничого навчання, 
інтегративним результатом якого є формування професійної компетентності 
суб’єктів навчально-виховного процесу. 

На основі дослідження закономірних зв’язків між змістом навчального 
предмета, діяльністю педагога і тих, хто навчається2, конкретизуємо, що 
завданнями методики організації виробничого навчання майбутніх столярів 
будівельних є: 

                                                 
7 Нісімчук А. С. Сучасні педагогічні технології: навч. посіб. / А. С. Нісімчук, О. С. Падалка, О. Т. Шпак. — К. : 
Просвіта ; Пошуково-видав. агентство «Книга Пам’яті України», 2000. — 368 с. 
2 Енциклопедія освіти: довідкове видання / Академія педагогічних наук України ; голов. ред. В. Г. Кремень. — 
К. : Юрінком Інтер, 2008. — 1040 с. — С. 495. 
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 збереження і відтворення взаємозв’язків між компонентами 
системи виробничого навчання; 

 підбір і практичне застосування оптимальних форм та методів, 
засобів навчання, інноваційних і проектних технологій для екстраполяції 
теоретичних знань у площину практичних умінь; 

 поетапне формування структурних компонентів професійної 
компетентності майбутніх столярів будівельних у площині суб’єкт-суб’єктної 
педагогічної взаємодії. 

Методологічною основою для розроблення авторської методики 
слугували основні положення компетентнісного й проектно-технологічного 
підходів, пріоритетність яких у цьому контексті посилюють теоретичні й 
практичні аргументи. Так, Ю. Зіньковський та Г. Мірських, обґрунтовуючи 
механізми впровадження компетентнісного підходу в професійну освіту, 
заявляють про необхідність внесення відповідних змін у методику 
викладання окремих дисциплін і певного коригування змісту й обсягу тих 
або інших компонентів навчальних програм3. 

Специфіка будівельної галузі, постійно оновлюваний характер праці й 
вимоги до якості столярно-будівельної продукції істотно видозмінюють і 
потреби особистості як кваліфікованого робітника в опануванні системи 
творчо-інтелектуальних та предметно-технологічних знань і вмінь, які б 
забезпечили йому професійну досконалість і конкурентоспроможність на 
ринку праці. 

Тому авторська методика забезпечення такого процесу має 
ґрунтуватися на положеннях компетентнісного й проектно-технологічного 
підходів. Ідеться про те, що мотиваційно-особистісний, когнітивно-
пізнавальний, діяльнісно-творчий, рефлексивно-результативний етапи 
впровадження авторської методики реалізовуються як на основі традиційних 
форм, методів, засобів навчання, так і з використанням інноваційних 
педагогічних технологій; як упродовж цілісного процесу виробничого 
навчання, так і конкретно у процесі здійснення проектної діяльності за 
мотиваційно-підготовчим, пізнавально-творчим, технологічним, 
результативним та рефлексивним етапами.  

Необхідно наголосити, що в авторській методиці ми передбачаємо 
поєднання традиційних та інноваційних методичних механізмів досягнення 
мети. Вважаємо можливим їх використання й під час виконання завдань 
окремих етапів проектної технології.  

Структура методики містить технологічний інструментарій 
забезпечення етапності її реалізації, методи і засоби опанування навчально-
виробничих компетенцій, можливості набуття досвіду практичної, проектної, 
професійної діяльності у різних формах організації процесу виробничого 
навчання.  

Перейдемо до опису конкретних прийомів, способів, технологій 

                                                 
3 Зіньковський Ю. Компетентнісний підхід під час підготовки фахівців у вищих технічних навчальних закладах 
/ Ю. Зіньковський, Г. Мірських // Вища освіта України. — 2008. — № 4. — С. 29–36. 
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кожного з етапів та визначення їх впливу на очікуваний результат. 
Мотиваційно-особистісний етап. Як засвідчують результати 

наукових досліджень, а також практичний досвід, рівень сформованості й 
прояву професійних мотивів учнів ПТНЗ не завжди визначається високими 
показниками. Низка зовнішніх і внутрішніх загальновідомих чинників 
мають вплив на формування цього явища і його «стабілізацію» у свідомості 
учнів, «зрушення» й позитивний розвиток якого зазвичай не під силу 
самому учневі. У цьому випадку роль майстра виробничого навчання полягає 
у пошуку таких прийомів, методів, форм організації й проведення уроку 
виробничого навчання, у процесі якого за умов спільної з учнями взаємодії 
професійна мотивація суб’єктів навчально-виробничого процесу могла б 
осмислено розвиватися і закріплюватись як рушій до здійснення професійної 
діяльності. 

До прикладу, у структурі уроку виробничого навчання обов’язковим є 
вступний інструктаж, що проводиться на початку заняття з метою підготовки 
учнів до активного і свідомого виконання практичних завдань. 
Повідомлення теми і мети уроку підкріплюється цільовою, мотиваційною 
установкою, що здійснюється на основі словесних (розповіді, пояснення, 
бесіди) і наочних (демонстрації натуральних об’єктів столярних виробів, 
ілюстрації, відеофільмів, презентації тощо) методів.  

Організація проектної діяльності на цьому етапі дещо ускладнюється, 
передбачаючи спільне створення учнями й майстром виробничого навчання 
потрібного мотиваційного середовища, виходячи із теми уроку. Власне, у 
такому середовищі формулюється тема проекту.  

У процесі підбору методичних механізмів для підвищення рівня 
професійної мотивації майбутніх столярів будівельних і створення 
потрібного мотиваційного середовища для ефективного здійснення 
проектної діяльності важливим є організація екскурсій на виробництво 
сучасних будівельних матеріалів, будівельних майданчиків, столярних, 
деревообробних цехів тощо. Ознайомлення учнів із режимом роботи 
реального виробництва, презентація працівниками підприємств столярно-
будівельної продукції, можливо, й оголошення ними матеріальних прибутків 
від збуту продукції — усі ці враження після екскурсії суттєво трансформують 
внутрішні мотиви до належного опанування обраної професії. 

Реалізація усіх етапів авторської методики відбувається у педагогічній 
взаємодії між майстром виробничого навчання й учнями. Однак на 
мотиваційно-особистісному етапі необхідно закласти певне підґрунтя для 
розвитку ключових компетентностей учнів, здатності до налагодження 
конструктивних суб’єкт-суб’єктних взаємин, формування професійної 
культури, культури спілкування, соціально адекватної поведінки тощо. 

Методичними засобами у цьому контексті слугують: технологія 
інтерактивного навчання, ігрова технологія, технологія особистісно 
орієнтованого навчання, проектна технологія, технологія «портфоліо», усі 
різновиди технології кейс-стаді (методу інциденту, аналізу ситуацій) тощо. 
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Вважаємо, що елементи технології інтерактивного навчання є в усіх 
формах організації виробничої діяльності, зокрема проектної.  

У процесі формування професійної компетентності майбутніх столярів 
будівельних на уроках виробничого навчання рекомендовано створювати 
умови для актуалізації когнітивно-пізнавальних процесів учнів. У контексті 
авторської методики означене уможливлюється на когнітивно-
пізнавальному етапі із «…оптимальним застосуванням методів і прийомів 
навчання, коли репродуктивні методи, унаслідок реалізації яких учні 
оволодівають основами теорій, наук (поняттями, правилами, вимогами, 
законами, принципами, теоремами, категоріями тощо), обґрунтовано 
змінюються продуктивними, творчими методами, а діяльності за зразком, за 
алгоритмом, відтворювання зразка розумової чи практичної дії передує 
дослідницька діяльність, відкриваючи шлях до творчості; застосування 
педагогічного стимулювання розвитку пізнавальних потреб, оволодіння 
методикою збудження пізнавальних потреб студентів; поєднання 
теоретичного навчання з практикою»5. 

Реалізовуючи проектні технології на цьому етапі, ми враховуємо, що 
основою умінь є знання, які характеризуються значною гнучкістю, 
міждисциплінарністю, широтою, рухливістю та актуалізацією на 
застосування, на розглядання умов застосування цих знань1. 

Частиною пізнавально-творчого етапу проектної технології є 
активізація й актуалізація теоретичних знань, аналіз їх повноти для 
вирішення проблеми. Поява нових тенденцій у будівельній галузі 
призводить до анахронізму окремих знань, водночас посилює пізнавальну 
діяльність, обумовлює її інноваційний характер, актуалізує потребу в пошуку 
нової інформації, аналізу й творчого перетворення. Пізнавально-творча 
діяльність спричинює перетворення когнітивно-пізнавального потенціалу 
учнів у напрямі задоволення потреби в поглибленні професійних знань, 
зумовлюючи активний пошук способів їх дієвості.  

Технологія проектного навчання створює оптимальні обов’язкові 
умови й середовище, у площині яких відбувається пізнання нової інформації, 
виділення в ній головного, узагальнення і систематизація професійного й 
життєвого досвіду. Практично у процесі роботи над проектом, зокрема, 
здійснюючи пошук, аналіз та опрацювання інформаційних джерел щодо 
вирішення проблеми, доцільним є використання інформаційно-
комунікаційних технологій (далі – ІКТ). Наприклад, плануючи проектну 
роботу у межах вивчення теми «Опорядження простих столярно-будівельних 
виробів», майстер виробничого навчання скоординовує роботу учнів щодо 
пошуку інформації про нові види лакофарбових матеріалів (глазурі, лаків, 

                                                 
5 Лузан П. Г. Активізація навчання у сільськогосподарському вузі : монографія / П. Г. Лузан. — К. : ІАЕ УААН, 
1996. — 188 с. — С. 44–45. 
1 Боброва В. Г. О путях формирования профессионально-педагогических умений у студентов – будущих 
учителей / В. Г. Боброва, Н. Н. Кузьмин, И. А. Скрипник // Сочетание теоретических и практических занятий по 
педагогике как условие эффективности формирования учителя в педвузе: сб. науч. ст. ; Москов. гос. пед. ин-т ; 
под ред. В. А. Сластенина. — М. : Просвещение, 1981. — С. 92–105. 
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ґрунтовок, розчинників, фарб тощо), способи, методи їх нанесення, 
обладнання для роботи, переваги використання тощо.  

Результатом застосування ІКТ на когнітивно-пізнавальному етапі 
реалізації авторської методики є не тільки пошук інформації, а й її 
поширення. Якщо практично на уроці виробничого навчання учень не може 
використати сучасні покрівельні матеріали (за їх відсутності), то теоретичний 
багаж нових знань уможливить здійснення цього процесу вже безпосередньо 
у галузі виробництва. Навіть за таких обставин у площині проектної 
діяльності, окрім кінцевого результату у вигляді готового продукту, може 
бути так званий прогностичний результат, теоретично обґрунтований і 
технологічно інструктований. Такий прогностичний результат може набути 
якісно нового значення у процесі проходження виробничої практики на 
підприємстві, де матеріально-технічне забезпечення, технології, обладнання 
тощо значно різняться від тих, які є в навчальних майстернях навчального 
закладу.  

Не менш важливим є й те, що володіння теоретичними знаннями й 
новою інформацією щодо проблеми не означає її вирішення. Одним із 
завдань пізнавально-творчого етапу проектної роботи є вибір методів і 
засобів здійснення проектної діяльності, пошук нестандартних рішень, 
самостійне дослідження смислових зв’язків між функціональною і 
перетворювальною діяльністю.  

Елементи дослідницької компетентності на етапах проектної діяльності 
спричинюють продуктивно перетворювальні процеси у когнітивно-
пізнавальній, операційно-предметній, мотиваційно-особистісній, емоційно-
вольовій сферах особистості, результатом яких є самостійне й творче 
вирішення проблеми, що забезпечує досягнення мети. 

Діяльнісно-творчий етап авторської методики відображає, власне, 
процес створення продукту й характеризується інструментальністю, 
технологічністю, алгоритмізацією дій. Наскрізним орієнтиром, що 
спрямовує увесь технологічний процес, є якість створеного продукту. Саме 
тому поточний інструктаж уроку виробничого навчання має розпочинатися 
спрямуванням діяльності учнів на досягнення якісного результату. 

На продовження активізації пізнавально-творчих дій учнів, формування 
у них єдиної усвідомленої установки на технологічний процес майстер 
виробничого навчання може запропонувати їм розв’язати кросворд, у якому 
ключовим словом буде якість. Завдання для кросворду слід формулювати у 
межах теми проекту, якими можуть бути і види деревини, назви 
покрівельних матеріалів, кріпильних елементів тощо. Це один із варіантів 
актуалізації професійних знань. Іншим варіантом кросворду можуть бути 
запитання щодо особистісних якостей. Ідеться про відповідальність, 
самостійність, креативність, організованість, мотиваційну готовність тощо.   

Діяльнісний компонент у контексті професійної підготовки 
майбутнього кваліфікованого робітника відображає виконання ним трудових 
функцій на основі знаннєвої складової професійної компетентності й 
визначає результат навчання — компетентності, яких набуває та/або здатна 
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продемонструвати особа після завершення навчання. 
У процесі здійснення проектної діяльності феномен якості має 

двозначний характер. По-перше, послідовне й технологічне виконання 
трудових дій і функцій на основі опанованої загальної системи професійно-
теоретичних знань (загальних і спеціальних компетенцій) і ключових 
компетентностей засвідчує якість професійної підготовки в узагальненому 
вигляді. По-друге, дотримання правил безпеки праці, правильна організація 
робочого місця, оптимальний добір засобів для роботи, уміння 
користуватися інструментами та приладами, уміння читати креслення та 
інструкційно-технологічні карти, усвідомлення важливості й відповідальності 
за кінцевий результат убезпечують якість виготовленого продукту, що 
відповідає усім характерним для нього нормам.  

Технологічний етап проектної технології всебічно віддзеркалює усі 
характеристики якості, а дії майстра виробничого навчання стосовно їх 
ефективного закріплення у когнітивній й особистісній сферах мають бути 
спрямовані на спостереження, консультування, стимулювання, вчасне 
виявлення й коригування недоліків на шляху до досягнення якості. 

Важливе значення на діяльнісно-творчому етапі впровадження 
авторської методики має правильна побудова консультаційної взаємодії між 
майстром виробничого навчання й учнем. Сутнісна характеристика процесу 
консультування відображає інтелектуальну й практичну взаємодію учасників 
виробничого процесу, результатом якої є сприяння учневі в схваленні рішень 
із синтезуванням міждисциплінарних знань і практичних умінь. Враховуючи 
індивідуальні психофізіологічні особливості, рівень навчальних досягнень, 
мотиваційну готовність учня тощо, майстер виробничого навчання 
обговорює з ним можливі варіанти виконання завдань, наближаючи його до 
самостійного визначення шляхів і способів реалізації обраного варіанта. 

Поряд із консультуванням, можливе й коригування трудових дій учня з 
дотриманням педагогом основних педагогічних принципів, положень 
людиноцентризму, особистісно орієнтованого, гуманістичного, психопедагогічного 
підходів тощо. 

Відповідно до описаних вище методичних прийомів, засобів і форм 
організації виробничого навчання визначаємо, що кінцевий результат 
діяльнісно-творчого етапу авторської методики є початком реалізації 
рефлексивно-результативного етапу, а конкретно, у площині проектної 
роботи, продовженням технологічного є результативний та рефлексивний 
етапи. 

Оформлення й презентація проекту є процесом узагальнення 
результату своєї діяльності, винесення на публічне обговорення проблеми, 
аргументація шляхів її вирішення, обґрунтування доцільності вибраних 
рішень, що, зі свого боку, активізує комунікативну компетентність, 
передбачає використання ІКТ (комп’ютер, мультимедійне обладнання тощо), 
професійну й особистісну рефлексію. Аналіз виконаної роботи 
співвідноситься із метою й завданнями, які було визначено попередньо. При 
цьому допускається й коригування результату, наближення його відповідно 



 154

до критеріїв, заявлених до проекту. Захист проекту відбувається в умовах 
навчальної майстерні. 

Одним із методів оцінювання виконаної роботи може бути розроблена 
майстром виробничого навчання критеріальна таблиця, до якої вносяться 
оцінки за кожним критерієм, на основі яких визначається підсумкова оцінка.  

Відповідно до тематики проектної роботи майстер виробничого 
навчання може довільно розробляти критерії, при цьому керуючись 
загальнопрофесійними й кваліфікаційними вимогами, визначеними ДСПТО 
з професії «Столяр будівельний». У процесі розроблення критеріїв 
оцінювання проекту педагог може їх конкретизувати, намагаючись окремо 
оцінити кожну трудову дію. Аналіз оцінок за окремими трудовими діями дає 
змогу чітко відстежити рівень сформованості операційної навички і вчасно 
відкоригувати. Окрім професійних критеріїв, важливе значення мають 
особистісні критерії оцінювання результату, що визначаються мотиваційною 
готовністю, соціальною й професійною відповідальністю, самостійністю, 
старанністю, аргументованістю, рівнем творчості та оригінальності, 
здатністю до конструктивної міжособистісної взаємодії, комунікативною, 
організаційною, психологічною компетентностями тощо. 

У випадку, коли проектна робота виконувалась учнем як 
кваліфікаційна робота, критеріями оцінювання її результатів є критерії 
кваліфікаційної атестації випускників у поєднанні з критеріями оцінювання 
особистісних якостей.  

Ще однією формою оцінювання може бути експертне оцінювання. 
Групою експертів можуть бути як самі учні, так і визначена спеціальна 
комісія за умови організації проектної роботи як кваліфікаційної.  

Будь-який результат оцінювання (усного, письмового, колегіального чи 
індивідуального) передбачає його переосмислення, усвідомлення досягнутих 
успіхів, невдач і пошук їх причин. У площині психологічній — це 
зосередження та роздуми особистості не тільки над собою, а й над тим, яке 
місце вона (особистість) посідає у суспільстві, визначається поняттям 
«рефлексія», здатність до вираження якої детермінується інтелектуальними 
здібностями, морально-ціннісними переконаннями, індивідуально-
психологічними й психофізіологічними якостями тощо.  

Розвиток і стимулювання як особистісної, так і професійної рефлексії у 
межах проектної роботи уможливлюється застосуванням ігрових технологій, 
покликанням яких у контексті професійної підготовки є підвищення 
мотиваційної готовності, соціалізації та професійного розвитку, надання 
можливості перевірити на практиці сформовану здатність до здійснення 
професійної діяльності.  

За характером педагогічного процесу (рефлексивно-результативного 
етапу реалізації авторської методики) визначаємо гру як узагальнювально-
контрольну. Назва такої гри може бути простою, а часові терміни трансляції 
зразків моделей професійних ситуацій і досвіду виробничої реальності на 
навчальні ігрові моделі можуть бути короткими, тобто вкладатися у часовий 
діапазон заключного інструктажу уроку виробничого навчання.  



 155

Аналізуючи процес і результати ігрової діяльності, простежуємо 
здатності учасників гри як до особистісної, так і до професійної рефлексії, 
порівнюємо отримані результати з визначеною метою й максимально 
спрямовуємо потенціал професійної компетентності учнів у корисне 
суспільно-економічне русло.  

Висновки 

Отже, авторська методика організації виробничого навчання 
реалізовується поетапним відтворенням інтегрованого змісту теоретичних 
знань та практичних вправ з використанням традиційних та інтерактивних 
методів, проектних технологій. У структурно-логічній послідовності 
мотиваційно-особистісний, когнітивно-пізнавальний, діяльнісно-творчий, 
рефлексивно-результативний етапи авторської методики виконують певні 
функції, які убезпечують завершений результат у межах етапу, створюють 
підґрунтя для переходу на інші етапи й орієнтовані на набуття майбутніми 
столярами будівельними умінь і навичок, які послідовно забезпечують 
формування загальної професійної компетентності. 
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Slobodianyk Alexander Vasilevich 

METHOD OF ORGANIZATION OF PRODUCTION STUDIES 
OF FUTURE JOINERS OF BUILD ON PRINCIPLES 

PROJECT-TECHNOLOGICAL TO APPROACH 
IN HIGHER PROFESSIONAL SCHOOLS 

In the article the author's technique of production; personal 
motivational, cognitive and educational, active and creative, reflexive-
effective implementation phases, which are implemented as from traditional 
forms, methods and means of teaching and using innovative teaching 
technologies, including design, implementation, and focused on relationships 
between system components industrial training and integrative achievement 
results — increasing formation of professional competence of joiners of build 
in VPU.  

An author method of organization of production studies of future 
joiners of build is the reflection of logic of methodical activity of master of 
production studies from organization of process of production studies, the 
integrativnim result of which is forming of professional competence of 
subjects educational-educate to the process. 

Specific of a build industry, constantly renewed character of labour and 
requirement to quality joiner-build it is substantially modified products and 
necessities of personality as a skilled worker in a capture the system creatively 
intellectual and in detail technological knowledges and abilities which would 
provide him professional perfection and competitiveness at the market of 
labour. Accordingly, the author method of providing of such process must be 
based on positions of kompetentnisnogo and project-technological 
approaches. Speech goes that motivational personality, kognitivno-cognitive, 
diyal'nisno-creative, refleksivno-effective the stages of introduction of author 
method are realized as on the basis of traditional forms, methods, facilities of 
studies, so with the use of innovative pedagogical technologies, both during 
the integral process of production studies, and concretely during realization 
of project activity after motivational preparatory, cognitive creative, by the 
technological, effective and refleksivnim stages. The structure of method 
includes the technological tool of providing of stage of its realization, methods 
and facilities of capture, by an educational-production by jurisdictions, 
acquisition of experience of practical, project, professional diyal'nostiu 
options different forms of organization of process of production studies. 


